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A. Questions                                                                                                    BAREME          10 pts 

           1)   Expliquer comment un assemblage riveté  assure  t’il sa  solidité                                1 pt  

           2)   Quel est le procédé de l’élaboration des aciers qui utilise le convertisseur, est expliquer                                    

                  le principe de ce procédé                                                                                              1 pt 

3) Nommer les repères indiquer dans le schéma du poste de découpage (soudage) oxyacéthylénique 

montré ci-dessous :                                                                          1 pt 
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           4) Classer les électrodes enrobées utilisées  dans le procédé 111, en fonction de la      

               nature de leur enrobage.                                                                                                           1 pts                                                                                                            

            5)   Donner la définition des  propriétés des matériaux, indiqués ci-dessous.                            4 pts                                                                                                                

            

Dureté : (donner un exemple de matériau dur par rapport à un autre)              1 pt 

 
Malléabilité :(donner des exemples des matériaux malléables et des             2pts        

                       procédés de fabrication ou cette propriété est utilisé) 

 
Ténacité :(donner un exemple de matériau tenace par rapport à un autre)       1 pt 

 
 

 

6) Donner les périodes mises en évidence par le diagramme de traction et donner des explications sur  

             leur signification.                                                                                                                         2 pts    

       

 

B. PROBLEME RDM :                                                                                                     BAREME  10 pts 

 

Un essieu de wagon  supporte deux charges symétriques : F1 = F2 = F = 3000 daN (action des paliers).                                                                                         

Ces charges sont considérées comme concentrées en A et B ainsi que les réactions des rails situées sur les 

droites d’action passant par C et D. 

 

1. Tracer le diagramme des efforts tranchants, des moments fléchissents et de la déformé  

2. La section de l’essieu est constante et circulaire pleine, Calculer son diamètre, pour que la contrainte 

normale maximale ne dépasse pas la valeur  2

max 3 / PdaN mm R    

3. Calculer la flèche maximale entre A et B par rapport â la droite AB. Module d’élasticité de l’acier utilisé: 

E = 2l000 daN/mm
2
. 

4. Calculer la rotation θA de la section A. 
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Fig. 1 

 

C. TRAÇAGE CHAUDRONNERIE                                                                                 BAREME  10 pts 

Soit une pyramide  droite de base pentagonale, coupée par un plan oblique P, ayant les dimensions données 

dans la figure 2 ci-dessous.  

Travail demandé : 1. Tracer sur format A3 à l’échelle 1 :1, l’épure de la pyramide                                 5 pts 

                              2. Tracer sur le même format A3 à l’échelle 1 :1, le développement de la pyramide  5 pts 
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Fig. 2 
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D. DIMENSIONNEMENT D’UN ASSEMBLAGE BOULONNE                        BAREME  10 pts 
 

 

Soit l’assemblage boulonné détaillé dans le schéma ci-dessous, attaché à une poutre PRS de dimensions 

donnés et soumis à une force pondérée de N = 120000 daN. Les profilés sont en acier S 235  

 

 

 
 

 

Travail demandé : 

 

1. Faite un dessin complet de l’attache ( avec la cotation )………………………………………....2pts 

2 Calculer les caractéristiques géométriques du PRS (l’aire, les moments quadratiques  

    et les modules de résistance)……………………………………………………………………   2pts 

3. Vérifier la résistance du profilé 2xUPN200 (traction ) …………………………………………  2pts 

4. Trouver le diamètre et le nombre de boulons attachés avec le PRS 600 ……………………….  2pts 

5. Trouver le diamètre et le nombre de boulons attachés avec le UPN 200 ………………………. 2pts 
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Note : Les document ne sont pas autorisées sauf les abaques des formules de RDM 

 

 

 



 

 

Visitez notre site : www.forumofppt.com  

 

Visitez notre site : www.info-ofppt.com  

 

Notre page Facebook : www.facebook.com/forum.ofppt  

 

Notre page Facebook : www.facebook.com/infoofpptrss  
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